

**Отзыв на книгу-брошюру «Прощай гемангиома! Новый взгляд» под редакцией заведующего отделом детской челюстно-лицевой хирургии и стоматологии ФГБУ НМИЦ «ЦНИИС и ЧЛХ» Минздрава России, заслуженного деятеля науки РФ, д.м.н., профессора Рогинского В.В.**

Сосудистые образования кожи и подлежащих тканей являются достаточно частой патологией, особенно в детском возрасте. Учитывая, что неуклонно растет количество недоношенных младенцев, детей с пренатальной патологией, следует ожидать увеличения встречаемости данных заболеваний. Даже при локализованной форме патологические образования кровеносных сосудов лица и шеи могут вызывать ухудшение качества жизни ребенка и родителей из-за эстетической составляющей. Что уж говорить про распространенные и множественные формы, когда присоединяются и функциональные расстройства. Поэтому исследования в данной области медицины являются очень важными.

В своей преподавательской деятельности мы регулярно сталкиваемся с несоответствием данных учебной литературы (не умоляя ее достоинств, так как сложно в одном издании осветить всю дисциплину должным образом) и современными тенденциями медицины. В частности, такая проблема назрела и с гемангиомами лица и шеи.

Но если студентам мы можем дать дополнительную современную информацию на лекциях и практических занятиях, то сложнее дело обстоит с пациентами и коллегами. Зачастую проще поставить диагноз гемангиома, чем объяснить, что такое мальформация сосудов опытному врачу. Все это демонстрирует актуальность данной проблемы как в научном, так и в практическом плане.

Тем интереснее было ознакомиться с книгой-брошюрой «Прощай гемангиома! Новый взгляд» под редакцией заведующего отделом детской челюстно-лицевой хирургии и стоматологии ФГБУ НМИЦ «ЦНИИС и ЧЛХ» Минздрава России, заслуженного деятеля науки РФ, д.м.н., профессора Рогинского В.В. Брошюра приятно оформлена, содержит много наглядного фотоматериала, а также рисунков-схем.

Но главное, это, конечно, содержание! Разработана классификация, соответствующая современным представлениям о патологических образованиях кровеносных сосудов. Подробно описана клиническая картина, методы исследования сосудистой гиперплазии, как наиболее часто встречаемой патологии кровеносных сосудов в детском возрасте.

С выделением этой патологии из общей массы диагнозов «гемангиома», авторами доказана неэффективность ранее применяемых методов лечения. Предложен алгоритм лечения маленьких пациентов с гиперплазией кровеносных сосудов. Представлены результаты применяемых методик.

Выполнена колоссальная работа, результатом которой стала книга и тысячи здоровых детей. Книга будет полезна сотрудникам кафедр челюстно-лицевой хирургии, студентам медицинских университетов, челюстно-лицевым хирургам и хирургам-стоматологам, представителям смежных специальностей, в том числе параклинических служб, а также пациентам и их родителям.

Доцент кафедры стоматологии хирургической  
и челюстно-лицевой хирургии ФГБОУ ВО  
„Саратовский государственный медицинский университет  
имени В. И. Разумовского“ Министерства здравоохранения РФ,  
к.м.н. Бахтеева Г.Р.



Подписи

ЗАВЕРЯЮ:  
Начальник ОК СГМУ

